

# 以书为伴 共建幸福家庭

□记者 杜营营 文/图

在范云峰的精神世界里，书籍不仅是知识的源泉，更是指引他走向成功的灯塔。作为市教体局家庭教育讲师团讲师，范云峰深知读书对个人成长、家庭关系乃至社会发展的深远影响。在接受记者采访时，范云峰分享了读书给他带来的收获与感悟。

范云峰最初沉迷于《曾国藩家书》《周恩来传记》以及与邓小平相关的书籍，从中汲取智慧与力量。随着时间的推移，他的阅读视野逐渐拓宽，开始关注家庭教育、心理学及个人成长方面的书籍。

近年来，范云峰仔细研读《论语》《中庸》《孟子》《大学》《道德经》等经典书籍，其中《道德经》给了他很大的启发。“《道德经》让我认识到大自然这本书是最深奥、最有用的。”他说。此外，《毛泽东选集》也给了他莫大鼓舞。毛泽东的战略眼光让他明白，在困难面前要树立自信心，只要付出努力，就一定能够成功。

读书不仅丰富了范云峰的精神世界，还让他与妻子成了志同道合的“同学”。“我俩一起参加读书会、家庭教育讲座及各种学习活动，共同成长。”范云峰认为，夫妻共同学习能够增进理解，形成共同的价值观念和生活理念，这是家庭稳定的重要因素。

范云峰家庭还有一个好习惯——父母与孩子一起阅读。从幼儿时期的讲故事到小学、初中时期的共同选书、读书，他始终尊重孩子的意见，鼓励孩子自主选择感兴趣的书籍。

“每天早上，我都会在读书学习交流群里推荐关于家庭教育方面的书籍，与书友共读、共学。”范云峰说，他还在每周三晚上组织《道德经》线下共读活动，将读书心得与感悟分享给更多的人。此外，范云峰还到学校、机关单位、社区举办讲座，分享家庭教育方面的感悟与读书心得。



范云峰在讲座中分享读书心得。



## 公园提升改造 守护群众安全



12月11日，维修人员使用坚固的材料，对西坑公园损坏的护坡进行维修、加固，更好地守护群众安全。  
记者 杜营营 摄

## 阳城公园“颜值”高



近日，备受商水群众关注的阳城公园经过提升改造后以全新面貌向群众开放。阳城公园是商水县城一座大型公园，是群众休闲娱乐的重要场所。  
记者 马卫卫 摄

## “冬夜很冷，有警很暖”

□记者 任富强

“我被公安民警感动了，冬夜很冷，有警很暖！”12月12日，网友“看十七次日落”在她微信朋友圈里发布的一条视频中感慨道。该视频讲述了她十几天前在港区公安分局李埠口派出所遇到的一件暖心事。

12月1日22时许，寒风飕飕，落叶飘飘。市区交通大道东段格外冷清，给骑电动自行车的行人带来更多的寒意。此时，网友“看十七次日落”和同伴骑电动自行车正往家赶。

“真倒霉！”“看十七次日落”对同伴说，天冷了，电动自行车很快就没了电，离家还有好几公里呢！“快看，前面亮灯的地方是港区公安分局李埠口派出所，咱们去碰碰运气吧！”同伴提议。

“你们好，请问你们需要帮助吗？”近23时，看到两

个年轻人在派出所门口徘徊，派出所值班辅警邓晨晨主动上前询问。

“我们的电动自行车没电了，能在这里充会儿电吗？”“看十七次日落”说。

“可以，快进来喝杯茶暖暖和和，充电器给我，我给电动自行车充上电！”民警张振威边招呼她俩进屋，边安排邓晨晨充电。

20分钟后，看到两人焦急等待，张振威说：“天这么晚，又这么冷，你们先往家打个电话报平安，一会儿我把你们送回家，明天电动自行车充满电后，我们再骑着给你们送回去！”

“真是给你们添麻烦了！”“看十七次日落”和同伴感觉到一股暖流涌上心头。

12月12日，在接受记者采访时，张振威说：“这是小事，人民警察为人民，派出所的灯24小时为群众亮着！”

## 持续推进移风易俗的“文明秘诀”

□记者 李瑞才

近日，记者在各地采访时发现，随着我市移风易俗工作的持续推进，文明乡风、良好家风和淳朴民风在全市得到有效培育，村规民约“上墙”已成为“标配”，各种社会新风尚、移风易俗新做法成为更多人的共识。

笔者以为，村规民约是各地乡村共同价值观的凝聚，与人民群众的生产生活息息相关，是倡导文明新风、推动移风易俗的有效载体，它在乡村治理过程中具有汇民意、集民智、解民忧、护民利、促和谐的作用。全市各地应加强党组织建设，发挥党员先锋模范作用，及时总结经验并积极推广，大力倡导婚事新办、丧事简办等文明新风，彻底摒弃高价彩礼、大操

大办等陈规陋习，在潜移默化中浸润和美乡村，滋养乡风文明。

事实证明，移风易俗是一项系统工程、长期工程，需要久久为功、持续推进。我市应加强对移风易俗工作的指导，制定政策和措施，推动乡村形成良好的社会风气。各地应坚持把做文明事、当文明人作为农村精神文明建设的主要抓手，充分发挥红白理事会作用，利用乡村公共文化设施，常态化开展科普知识宣讲会、群众性文化等活动，提升群众的文化素养和综合素质；坚持评议选树机制，持续开展“星级文明户”“好婆媳”“最美家庭”评选活动，激发群众向上向善的内生动力，形成遵纪守法、尊老爱幼、邻里和睦的社会风尚，为移风易俗工作持续增添动力。